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議会運営委員会会議録（令和２年９月23日） 

 

出席委員  中川委員長 開田副委員長 青山委員 岩城委員 古沢委員 浦田委員 

原議長（オブザーバー） 

欠席委員  なし 

説明のため出席した職員  石坂総務部長 櫻井総務課主幹 

職務のため出席した事務局職員  藤名局長 永田主幹 

 

午前９時00分開会 

【中川委員長】 これより、議会運営委員会を開催いたします。 

 会議日程は、お手元に配付したとおりであります。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名をいたします。浦田委員、開田副委員長にお願いいた

します。 

 日程第２ 議案の追加提案等についてを議題といたします。 

 当局の説明を求めます。 

【石坂総務部長】 おはようございます。 

 今定例会の追加議案といたしまして、固定資産評価審査委員会の委員の選任など人事案

件が３件ございますので、総務課主幹から説明を申し上げます。 

【櫻井総務課主幹】 おはようございます。 

 それでは、私から、人事案件の追加議案といたしまして３件提出させていただきました

議案について説明させていただきます。 

 議案一覧表をご覧ください。議案第67号は、滑川市固定資産評価審査委員会の委員の選

任についてでございます。固定資産評価審査委員のうち１名の任期が10月６日をもって満

了となりますので、滑川市赤浜      、石山敏雄さんを再任いたしたいと思います

ので、地方税法第423条第３項の規定により議会の同意を求めるものでございます。 

 次のページに石山さんの略歴を添付しておりますので、簡単に説明させていただきます。

石井敏雄さんは昭和24年生まれの71歳の方でございます。経歴、職歴でございますが、平

成22年の３月まで県の職員でございまして、主に建築、住宅関係に勤務されておりました。

現在は                 に勤務しておられます。 

 では、一覧表に戻っていただきまして、議案第68号及び議案第69号でございますが、滑
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川市教育委員会の委員の任命についてでございます。滑川市教育委員会委員のうち２名が

10月１日をもって任期が満了いたしますので、滑川市辰野     、山本なつみさんと

滑川市上小泉    、金谷潤子さんを任命したいので、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第４条第１項の規定により議会の同意を求めるものでございます。 

 お二人の略歴について、また添付資料をご覧いただきたいと思います。 

 まず山本なつみさんですが、昭和25年生まれでございまして70歳の方でございます。経

歴、職歴ですが、平成22年の３月まで県の職員、学校、教職員でございますが    に

お勤めでございました。現在は滑川市働く婦人の家の館長として勤務しておられます。 

 裏のページをお願いします。金谷潤子さんでございます。昭和30年生まれの64歳の方で

ございます。経歴、職歴でございますが、看護師で勤務された後、非常勤講師等を経て、

平成11年から現在は                  として勤務しておいででござ

います。 

 以上でございます。 

【中川委員長】 ただいまの説明について何か質問はありませんか。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 ないようでありますので、当局のほうからほかに何かないですか。 

【石坂総務部長】 ありません。 

【中川委員長】 それでは、当局の皆さんには退席をお願いいたします。ご苦労さまでし

た。 

 （当局退室） 

【中川委員長】 日程第３ 議員提出議案についてに移ります。 

 当局から説明をお願いいたします。 

【藤名局長】 議員提出議案が２件ございます。いずれも意見書の提出要請がありました

が、議運で不一致になったものでございます。 

 まず１件は、議員提出議案第１号 新型コロナウイルス感染症の影響に伴う地方財政の

急激な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書でございます。髙橋議員ほか10名から

の提出でございます。提案理由説明は髙橋議員です。 

 もう１件は、議員提出議案第２号 コロナ禍による需要の減少と在庫増の影響から米価

下落を阻止するための意見書でございます。古沢議員ほか１名からの提出でございます。

提案理由説明は古沢議員でございます。 
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 以上です。 

【中川委員長】 それでは、今ほどの説明に対して何かご意見ございませんか。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 それでは、事務局の説明のとおり、２議案が提案されることとなりまし

たので、よろしくお願いいたします。 

 日程第４ その他に移ります。 

 前回の議会運営委員会で各会派・グループに持ち帰って協議することとなっていました

来年３月定例会における土曜議会の日程について協議いただいた結果を報告願います。 

 岩城委員。 

【岩城委員】 うちのところの会派は第２土曜日でお願いします。 

【中川委員長】 第２週ですね。 

 古沢委員、お願いします。 

【古沢委員】 すみません。ちょっと確認をしておりませんでした。どちらでもお任せし

ます。 

【中川委員長】 開田委員。 

【開田副委員長】 一応私のところもどっちでもいいがで、意見があればそれに従いたい

と思っています。 

【中川委員長】 浦田委員、お願いします。 

【浦田委員】 うちのほうも第２週の土曜日ということでお願いしたいと思います。 

【中川委員長】 では、第２週という方が２団体、そしてどちらでもというところが２つ

でありますので、第２週で一致するものと思います。 

 それでは、来年の３月定例会の土曜議会は第２週の土曜日に開催することとし、諸準備

を進めることといたします。 

 次に、定例会最終日に関わる議事の流れについて事務局から説明をお願いいたします。 

【藤名局長】 それでは、令和２年９月定例会に係る議事の流れのペーパーをお願いいた

します。 

 まず、日程第１が委員長報告でございます。総務文教消防委員長、産業厚生建設委員長、

決算特別委員長の順に委員長報告があります。各委員長報告に対しての質疑に入ります。

質疑がなければ質疑を終結いたします。その次は、議案第50号から議案第66号までの17議

案についての討論に入ります。討論の通告がなければ討論を終結いたします。討論終了後
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に採決に入ります。両常任委員長及び特別委員長の報告は原案のとおり可決または認定と

いうことで賛成の方の起立を求めます。採決の際は、「ご着席ください」と議長の発言が

あるまでご起立願います。 

 続いて、日程第２から第４で議案の追加提案でございます。議案の追加提案があります

ので、職員が議案を配付いたします。日程第２は議案第67号、固定資産評価審査委員会の

委員の選任について、日程第３が議案第68号、教育委員会の委員の任命について、日程第

４が議案第69号、同じく教育委員会の委員の任命についてでございます。市長から提案理

由説明があった後に、委員会付託を省略し、事案の性質上、質疑・討論を行わない旨を決

定し、直ちに採決を行います。選任・任命に賛成の方は起立を願います。 

 続いて、日程第５と６です。議員提出議案でございます。議員提出議案が２議案ござい

ます。日程第５は、議員提出議案第１号 新型コロナウイルス感染症の影響に伴う地方財

政の急激な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書で、髙橋議員ほか10名からの提出

でございます。提案理由説明は髙橋議員です。日程第６、議員提出議案第２号 コロナ禍

による需要の減少と在庫増の影響から米価下落を阻止するための意見書で、古沢議員ほか

１名からの提出でございます。提案理由説明は古沢議員です。提案理由説明の後、委員会

付託を省略し質疑、討論を行い、それぞれ採決を行います。賛成の方は起立を願います。 

 続いて、日程第７ 閉会中の継続審査でございます。議会運営委員長からの閉会中の継

続審査の申出をお諮りし決定いたします。 

 最後に市長から閉会の挨拶があり、９月定例会が閉会となります。 

 以上でございます。 

【中川委員長】 では、今ほどの事務局からの説明に対して何かご意見ありませんか。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 ないですね。 

 それでは、その他で委員から何かありますか。 

【原議長】 毎年交互にやっておるんですが、上市町の議会との交流会、勉強会、懇親会。

コロナの発生からちょっと前に松谷議長とは電話でちょっと話ししていまして、様子を見

ながら、もしできるとすれば11月頃でもやればどうかというような話はしております。た

だ、私のところが今年当番なので、コロナの問題もありまして、どういうふうにすればい

いかなと。皆さんのご意見をお聞かせ願いたいなと思っております。 

 そういうことでよろしくお願いいたします。 
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【中川委員長】 今ほど議長のほうから、上市町議との交流会について11月頃にしたらど

うかというお話でありますが、皆さんの考えをひとつ聞かせていただきたいと思います。 

【青山委員】 やっぱり我々オフィシャルの場で公の人間がここでやってしまうのは、正

直まだちょっと時期尚早ではないかなというふうに私は今のところ思っています。 

【中川委員長】 ほかに。 

【岩城委員】 いつも懇親会はやっておると思うがだけども、配慮できるなら勉強会みた

いようなものだけでもできればどうかなという気ではいます。 

【中川委員長】 懇親会抜きの勉強会のみの交流会ということはどうかなというお話でし

たが、皆さんどうでしょう。 

【青山委員】 そうですね。そういう懇親会も含めて勉強会であれば、市民の方が見聞き

したときに、我々としても、勉強会であればこの時期にもふさわしいのかなという気はし

ます。 

【古沢委員】 私も勉強会だったら、大変やけど配慮のしようがあるかなと思うので、懇

親会は11月といっても恐らく大変わりはしないだろうと思うので、同様やね。 

【開田副委員長】 私も同じ意見で、ただ、船ちゃ乗られたけ、上市の人。 

【古沢委員】 乗っとらんちゃ。 

【開田副委員長】 滑川乗ったら密になるがだから。 

【藤名局長】 平成30年にあります。 

【開田副委員長】 あ、そうなんだ。 

【古沢委員】 えっ、乗ったんやったけ。 

【永田主幹】 上市は乗っておられたかもしれません。 

【青山委員】 ３市で乗っていない。 

【永田主幹】 ３市が駄目だったと。 

【青山委員】 逆だったらよかったですけどね。 

【開田副委員長】 じゃ、考えてください。研修会はしましょうよ。 

【中川委員長】 浦田委員、何か。 

【浦田委員】 特に。皆さんのご意見で。 

【中川委員長】 それでは、大半、研修会のみならいいのではないかと。勉強会ならいい

のではないかなということでありますので、残念ながら懇親会は抜きにして。 

【青山委員】 本当は一番メインでもあるんですけどね。 
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【中川委員長】 今回は勉強会、研修会のみと。 

【藤名局長】 恐らく勉強会となると、人数が30人ほどになると思いますので、民間の施

設は受け入れてくれるかどうか、頼みづらい点もございますし、可能かどうかというのも

ございますので、やるとしても、例えば公共施設ということになると見るところがないが

ですよね。 

【開田副委員長】 児童館も見てもらったよね。 

【中川委員長】 もう忘れとろがよ。 

【岩城委員】 10年前見せたとこ、もう一遍見せれば。 

【青山委員】 児童館だと、にこにこ元気広場まで見せてしまったから、忘れていますか

ね。 

【中川委員長】 今、広場もいいがになったし。 

【岩城委員】 船、この前どこ行ったが。あっち行ったんか、こっち行ったんか。 

【永田主幹】 多分、配慮されて、何かぐるっと回られたんじゃなかったかなと。 

【青山委員】 ああ、そのような気がしますね。あっちこっち行ったような気がしますね。 

【永田主幹】 どっちも行かれたんじゃなかったかなという気もするんですけど。 

【岩城委員】 ちょっと議長と相談して何か。 

【開田副委員長】 氷見まで行ってくれば。 

【古沢委員】 局長が言われるように、視察先が難しいということになれば、やっぱりそ

れも含めて今は延ばすのもやむを得ないのかなとは思うけど。 

【岩城委員】 最後、最終はいたし方ない面があるちゃね。 

【古沢委員】 無理言えんからね。 

【岩城委員】 民間にちゃあんまり無理なことちゃ言えんちゃ。公共的なところで何かち

ょっとあれば考えていただいて、別に民間がいいって言われりゃあれかしらんけど、何も

言われもせんから。 

【開田副委員長】 私ね、例えば今年スルーして、来年は上市も滑川もこれで１回終わる、

解散だよね、選挙だから。来年に持ち越して、ローテーションが変わったら駄目なん？ 

宴会がないということはほとんどお世話なしみたいもんやにかね。宴会したいわけじゃな

いが。だから、来年ならどうかなって思ったん。 

【古沢委員】 来年、向こうは９月で、うちは11月やにかの。 

【開田副委員長】 11月でなくたっていいなか。３月でも４月でも５月でも。駄目？ 
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【古沢委員】 なら春でも。来年だってどうなるか分からんけど。 

【開田副委員長】 分からんけどね。 

【岩城委員】 まあちょっとね、言ってもらって、もしあれだったらまたそういうことも

考えて。 

【開田副委員長】 そうですね。 

【中川委員長】 今後ちょっと検討していただいて、その先もまた考えて。 

【岩城委員】 どうもならんということになればまた。 

【中川委員長】 じゃ、ちょっと大変でしょうが。 

【藤名局長】 当たってみるだけ当たってみて、先ほどの皆さんのお考えですと、懇親会

はなしと。視察、勉強会はもし受け入れてくれるところがあるならば。 

【岩城委員】 それだけで。 

【藤名局長】 あと、外を見るという、外ならあれですが、ちょっと当たってみます。あ

と、議長と相談しながら、上市ともありますので。 

【岩城委員】 上市とも相談せんにゃならん。こっちだけで言うとっても。 

【中川委員長】 じゃ、よろしくお願いします。 

 次に、事務局、ほかに何かありますか。 

【藤名局長】 １点ご案内ということでございますが、クールビズは市役所は９月末で終

了いたしますので、議員の皆さんも10月からはまたネクタイをしていただくようにお願い

いたします。 

【中川委員長】 では、最後に閉会中の継続審査の申出についてであります。 

 お諮りします。本委員会において、閉会中もなお継続して審査を行うため、滑川市議会

会議規則第107条の規定により、議長に対して閉会中の継続審査を申し出たいと思います。

これにご異議ございませんか。 

 （異議なし） 

【中川委員長】 では、ご異議がないのでそのようにさせていただきます。 

 次回は10月９日金曜日、午前９時を予定しております。 

 以上で本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

 ご苦労さまでした。 

午前９時20分閉会 
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